
 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-06918 DEL DEP. 

BELLOMO (res. n. 606 del 02 febbraio 2026) 

 

R I S P O S T A 

Con l’atto di sindacato ispettivo indicato in oggetto, il deputato interrogante 

chiede di conoscere i dati “eventualmente aggregati su base regionale, in ordine al 

numero delle interdittive antimafia impugnate innanzi al tribunale - sezione misure di 

prevenzione - e successivamente convertite nell’applicazione del controllo 

giudiziario” di cui all’articolo 34 bis del Codice Antimafia. 

Preliminarmente si ringrazia l’onorevole interrogante per aver sottoposto tale 

questione, che ha consentito di evidenziare una carenza informativa nei sistemi 

statistici attualmente in uso presso il Ministero e gli Uffici giudiziari con riferimento 

alla specifica tipologia dei provvedimenti in esame. 

Al riguardo, infatti, la competente Direzione generale di statistica e analisi 

organizzativa, opportunamente interessata, ha rappresentato che l’attuale sistema 

informatico non prevede una codifica specifica dei provvedimenti adottati ai sensi 

dell’articolo 34-bis, comma 6, i quali confluiscono, in forma aggregata, nel totale dei 

provvedimenti definiti dai singoli Tribunali nei periodi di riferimento. 

In alcuni uffici, tali dati vengono raccolti mediante estrapolazioni manuali e 

registri cartacei. 

 L’interrogazione offre dunque l’opportunità per colmare tale lacuna informativa 

che è stata oggetto di una apposita richiesta, rivolta dalla competente articolazione 
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ministeriale ai singoli Uffici giudiziari, volta a consentire un’agevole e puntuale 

ricognizione di tali dati.   

Sarà cura di questa Amministrazione rendere disponibili i dati richiesti non 

appena sarà completata l’attività di raccolta, che si presenta complessa e articolata, 

anche in ragione delle differenti modalità operative attualmente in uso presso gli Uffici 

giudiziari.  

                   

Il Ministro 

                                                                                         Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/06918&ramo=C&leg=19

